



Перикл утверждает, что лишь немногие могут творить политику, но судить о ней могут все. Автор хотел обозначить проблему того, что единицы людей, которые действительно разбираются и руководят в такой сфере жизни общества как политика, но все же осуждать и обсуждать ее может каждый. Смысл выражения, который до нас хотят донести, заключается в том, что всё это связано с политикой государства и общества. Это высказывание имеет смысл быть в современном мире, когда люди обсуждают и высказывают очень грубые мнения о каких-либо событиях происходящих в политической жизни, не зная всех тонкостей. Я полностью согласна с мнением автора и считаю, что данная проблема актуальна и в современном обществе, так как и в наше время, верховная власть принадлежит небольшому количеству человек.

В подтверждении этого выражения существует много различных случаев. Во-первых, можно рассмотреть Сталина и Брежнева. Stalin предложил стране новый вид экспансии - космический. Мало того, что он провел индустриализацию - именно в его правление были заложены основы освоения космоса и созданы все условия для космических полетов. Stalin выступал за автаркию и пытался ввести ее элементы в СССР. После войны он на некоторое время прекратил вывоз сырья, в результате чего удалось так быстро восстановить экономику - к удивлению Запада. Брежnev посадил Россию на нефтегазовую иглу. Он гнал сырье на Запад, а вырученные деньги тратил на импортный ширпотреб. Stalin пытался реально усилить управляемость и планомерность экономики. В конце жизни он постепенно задумался над необходимостью постепенного сворачивания товарно-денежных отношений, о переходе на продуктообмен. Брежнев однозначно хуже даже Хрущева. Хрущёв, конечно, принес много вреда (особенно своим насквозь лицемерным разоблачением "культы личности"). Но он все-таки был готов к развитию, к дальнейшему освоению космоса.

Во-вторых, можно взять примеры из литературы. Например, мне в голову пришёл Салтыков-Щедрин, который именно судил политику и за счёт этого её творил, так как имел влияние. Ещё можно взять, например Тургенева, который в отличие от многих современников, высказывающихся, против крепостного права действительно показывал свою позицию и дал вольную крестьянам, всячески помогал им.

В заключении хочу сказать, что каждый человек хочет руководить, но не каждый умеет, не каждый прикладывает усилия, но судить, не испытав самому этого, могут. Почему-то многие думают, что политика - это легкое зарабатывание денег, но совершенно забывают, о том какая ответственность ложится на него. Попадая в мир политики человек, забывает об интересах общества и народа, а думает только о себе. Даже, иногда у этого человека вырабатывается очень плохой инстинкт, когда ему всё равно на всех, но на себя "любимого" нет, я бы даже сказала, что это стадный инстинкт. Каждый из нас должен понимать, что политика – это, прежде всего огромная ответственность, но не у каждого хватит сил остановить тех, кто так впереди.